
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ - Α.Κ.Ε. 
 

ΘΕΜΑ : Απάντηση    στην    από   04-08-2021   με   αριθμό   8419/ 684   Ερώτηση   και   Αίτηση 
            Κατάθεσης  Εγγράφων  του  Βουλευτή  κ.  Γ.  ΚΑΜΙΝΗ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε ό,τι μας αφορά και πλέον 
των ειρηθέντων κατά την ενημέρωση της Εθνικής Αντιπροσωπείας επί των υπ’ αριθ.                 
940/ 12-07-2021 (ΡΞΣΤ’ Συνεδρίαση της 16-07-2021) και 219/ 01-12-2020 (ΜΘ’ Συνεδρίαση της    
11-12-2020) Επίκαιρων Ερωτήσεων των Βουλευτών κ.κ. Χ. (Χ.) ΚΑΦΑΝΤΑΡΗ και Ε. - Ε. 
ΑΓΑΘΟΠΟΥΛΟΥ, αντίστοιχα, σας γνωρίζουμε, ως προς το πρώτο, δεύτερο και τρίτο ερώτημα, ότι, 
προκειμένου να διερευνηθούν ενδελεχώς τα καταγγελλόμενα και να καταλογισθούν -σε 
συντρέχουσα περίπτωση- ανάλογες πειθαρχικές ευθύνες, από τη Γενική Αστυνομική Διεύθυνση 
Αττικής διατάχθηκε η διενέργεια Ένορκης Διοικητικής Εξέτασης, η οποία βρίσκεται σε εξέλιξη. 

Ως προς το τέταρτο ερώτημα, επισημαίνεται ότι το επιληφθέν αστυνομικό προσωπικό 
ενήργησε στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του, κι, ως εκ τούτου, το συμβάν δεν έτυχε διοικητικής 
διερεύνησης. 

Ως προς το πέμπτο ερώτημα, καθίσταται γνωστό ότι οι συλληφθέντες για περιστατικά 
ενδοοικογενειακής βίας δράστες, κατά το έτος 2020, είναι δύο χιλιάδες διακόσιοι δεκατέσσερις 
(2.124). Χρήζει δε επισήμανσης το γεγονός ότι οι Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας που 
επιλαμβάνονται προανακριτικά υποθέσεων ενδοοικογενειακής βίας, δεν ενημερώνονται για την 
περαιτέρω ποινική εξέλιξη/ έκβασή ή/ και άσκηση ποινικής δίωξης. Μολαταύτα, σύμφωνα με το 
π.δ. 37/ 2019 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 63), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, στις αρμοδιότητες του Τμήματος 
Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας και των Γραφείων Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας 
εμπίπτει η συλλογή, επεξεργασία και τακτική τήρηση στατιστικών στοιχείων για περιστατικά 
ενδοοικογενειακής βίας και θυμάτων αυτής, καθώς επίσης και στοιχείων που αφορούν στην 
ποινική εξέλιξη των εν λόγω υποθέσεων, σε συνεργασία με τις περιφερειακές Υπηρεσίες και τις 
Εισαγγελικές Αρχές. Η τροποποίηση των συγκεκριμένων διατάξεων αποτελεί αντικείμενο εξέτασης 
εκ μέρους του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας. 

Ως προς το έκτο ερώτημα, σχετική τυγχάνει μηχανογραφική εφαρμογή που δημιουργήθηκε 
αποκλειστικά για τις ανάγκες λειτουργίας των Υπηρεσιών Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας, 
η οποία καθιστά δυνατή, τόσο την εξαγωγή αξιόπιστων στατιστικών στοιχείων, όσο και την 
παρακολούθηση/ άσκηση εποπτείας κάθε συναφούς υπόθεσης, εκ μέρους των οικείων Γραφείων 
Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας και του Τμήματος Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας. 

Ως προς το έβδομο ερώτημα, προς τον σκοπό παροχής διευκρινήσεων αναφορικά με την 
ισχύουσα νομοθεσία και οδηγιών για τον ενδεδειγμένο χειρισμό υποθέσεων και καθορισμό του 
ειδικότερου πλαισίου  λειτουργίας  τους,  από  το  Τμήμα  Αντιμετώπισης  Ενδοοικογενειακής  Βίας 
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έχουν εκδοθεί, ενδεικτικά, προς τις αρμόδιες υφιστάμενες Υπηρεσίες, Διαταγές αναφορικά με τη 
διαβίβαση της ισχύουσας νομοθεσίας (06-03-2020), τον χειρισμό περιστατικών κατά τη διάρκεια 
της πανδημίας του κορωνοϊού COVID-19 (24-03 και 18-04-2020), την επιχειρησιακή λειτουργία 
μηχανογραφικής εφαρμογής (27-06-2020), τις αρμοδιότητες Υπηρεσιών Αντιμετώπισης 
Ενδοοικογενειακής Βίας (03-12-2020), τον χειρισμό των υποθέσεων ενδοοικογενειακής βίας (22-
02 τ.ε.) και τον χειρισμό υποθέσεων ενδοοικογενειακής βίας σε βάρος αλλοδαπών που στερούνται 
εγγράφων νόμιμης παραμονής τους στη χώρα (16-04 τ.ε.). Πλέον αυτών, για παραλείψεις 
αστυνομικού προσωπικού κατά τη διαχείριση περιστατικών ενδοοικογενειακής βίας, σχετική 
τυγχάνει η από 02-07-2020 Διαταγή του Αρχηγείου, ενώ, προς ενημέρωση του προσωπικού που 
χειρίζεται υποθέσεις ενδοοικογενειακής βίας σε επιχειρησιακό/ προανακριτικό/ επιτελικό επίπεδο, ο 
από 04-08 τ.ε.. Οδηγός Αστυνομικής Ανταπόκρισης στα περιστατικά ενδοοικογενειακής βίας. 
Κατόπιν δε σχετικού αιτήματος του Τμήματος Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας, αναφορικά 
με τις ενδεικνυόμενες δικονομικές ενέργειες και τη συλλογή προανακριτικού υλικού, επετεύχθη η 
από 19-06-2020 έκδοση Οδηγιών/ Κατευθύνσεων της Εισαγγελέως Ενδοοικογενειακής Βίας της 
Εισαγγελίας Πρωτοδικών Αθηνών (δύναται να αιτηθούν από την ίδια). Διευκρινίζεται ότι οι 
προαναφερόμενες Διαταγές, καθώς και ο Οδηγός Αστυνομικής Ανταπόκρισης περιλαμβάνουν 
πληροφοριακά στοιχεία που σχετίζονται με σημαντικές πλευρές της αστυνομικής ανταπόκρισης, τα 
οποία δε δύναται να ανακοινωθούν/ δημοσιοποιηθούν. 

Ως προς το όγδοο ερώτημα και πλέον των διαλαμβανομένων στο από 15-07 τ.ε. Δελτίο 
Τύπου του Υπουργείου μας (www.mopocp.gov.gr), τίθεται υπόψη σας το Στρατηγικό και 
Επιχειρησιακό Πρόγραμμα της Ελληνικής Αστυνομίας (Σ.Ε.Π.Ε.Α.) για τα έτη 2021-2025, το οποίο 
περιλαμβάνει δράσεις/ έργα που στοχεύουν στην αντιμετώπιση της ενδοοικογενειακής βίας/ 
κακοποίησης των γυναικών. 

Τέλος, ως προς το δέκατο ερώτημα, καθίσταται γνωστό ότι, σε σύνολο επτά χιλιάδων 
επτακοσίων πενήντα επτά (7.757) γυναικών αστυνομικών υπαλλήλων: 

 η παρούσα ανά την επικράτεια δύναμη, σε Υπηρεσίες άμεσης ανταπόκρισης που 
σχετίζονται με θέματα ενδοοικογενειακής βίας ανήρχετο, την 09-08 τ.ε., σε:  

 1.917 (ποσοστό 24,7%) σε Υπηρεσίες Τάξης (Υποδιευθύνσεις Αστυνομίας, 
Αστυνομικά Τμήματα και Αστυνομικοί Σταθμοί),  

 1.085 (ποσοστό 13,9%) σε Υπηρεσίες Ασφαλείας (Κεντρικές Υπηρεσίες, 
Υποδιευθύνσεις και Τμήματα Ασφάλειας) και 

 242 (ποσοστό 3,1%) σε Υπηρεσίες Άμεσης Δράσης (Αττικής, Θεσσαλονίκης και 
λοιπών Τμημάτων), 

 τριάντα μία (31) Αξιωματικοί κατέχουν υψηλόβαθμες θέσεις, και 

 ενενήντα μία (91) υπηρετούν στις Υπηρεσίες Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας. 
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